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高三重点班教学质量检测

数学理科试题
一、选择题（本大题共有[image: image241.emf]P

M

D

C
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A

个小题，每小题[image: image2.wmf]5

分，共[image: image3.wmf]60

分，在每小题给出的四选项中只有一项是符合题目要求的。）

1.设集合[image: image4.wmf]}

log

,

3

{

2

a

P

=

，[image: image5.wmf]{

}

b

a

Q

,

=

，若[image: image6.wmf]}

0

{

=

Q

P

I

，则[image: image7.wmf]=

Q

P

U

（    ）

A.[image: image8.wmf]{

}

0

,

3

        B.[image: image9.wmf]{

}

2

,

0

,

3

          C.[image: image10.wmf]{

}

1

,

0

,

3

         D.[image: image11.wmf]{

}

2

,

1

,

0

,

3

　

2．若奇函数f（x）的定义域为R，则有（　）

　　A．f（x）＞f（-x）　　　　　　　　C．f（x）≤f（-x）

　　C．f（x）·f（-x）≤0　　　　　D．f（x）·f（-x）＞0资*源%库 ziyuanku.com
3.已知[image: image12.wmf]22
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，则下列不等式一定成立的是（     ）
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的大致图像为（    ） 
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5、已知[image: image19.wmf]m

、[image: image20.wmf]n

是两条不同的直线, [image: image21.wmf]a

、[image: image22.wmf]b

是两个不同的平面,给出下列命题:
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其中正确命题的个数是（　  　）    
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7. 已知函数[image: image43.wmf]()()
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11．已知点P为函数f（x）=lnx的图象上任意一点，点Q为圆2+y2=1任意一点，则线段PQ的长度的最小值为（　　）资*源%库 ziyuanku.com
A．[image: image78.jpg]
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      D．e+[image: image81.jpg]
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12．已知f（x）=x（1+lnx），若k∈Z，且k（x﹣2）＜f（x）对任意x＞2恒成立，则k的最大值为（　　）

 A． 3        B. 4         C． 5         D． 6

二、填空题（本大题共有[image: image82.wmf]4
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15．右边程序框图的算法思路源于我国古代数学名著《九章算术》中的“更相减损术”．执行该程序框图，若输入的[image: image92.wmf]a

，[image: image93.wmf]b

分别为14，20，则输出的[image: image94.wmf]a
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三、解答题（本大题共有[image: image101.wmf]6

个小题，共[image: image102.wmf]70

分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
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18．（本小题满分10分）如图，在四棱锥[image: image109.wmf]EABCD
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中，底面[image: image110.wmf]ABCD

为正方形，[image: image111.wmf]AE
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平面[image: image112.wmf]CDE
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为线段[image: image115.wmf]DE

的中点.
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（1）求证：[image: image117.wmf]//

BE

平面[image: image118.wmf]ACF

；
（2）求异面直线[image: image119.wmf]AD

与[image: image120.wmf]CF

所成角的余弦值
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19. （本小题满分12分）如图，在[image: image121.png]AABC
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20.（本小题满分12分） 已知{an}是各项均为正数的等比数列，{bn}是等差数列，且a1＝b1＝1，b2＋b3＝2a3，a5－3b2＝7.

(1)求{an}和{bn}的通项公式；
(2)设cn＝anbn，n∈N*，求数列{cn}的前n项和． 
21．（本小题满分12分）
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18．（1）略  （2）[image: image155.wmf]6

2


19．（本题12分）解：⑴[image: image156.png]sin ZADC =+/1-cos® ZADC = #




[image: image157.png]sin ZBAD = sin(£ADC — /B) = sin ZADC - cos ZB —sin ZB - cos ZADC
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⑵[image: image158.png]N\ ABD



中
[image: image159.png]AB AD BD
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.即[image: image160.png]8
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解得[image: image161.png]


,[image: image162.png]



在[image: image163.png]NACD



中，
[image: image164.png]AC? = AD* + DC* =2A4D - DC - cos ZADC

=72+22—2><7x2><% =49




所以[image: image165.png]



20. 解：(1)设数列{an}的公比为q，数列{bn}的公差为d，由题意知q>0.由已知，有消去d，整理得q4－2q2－8＝0.又因为q>0，解得q＝2，所以d＝2.

所以数列{an}的通项公式为an＝2n－1，n∈N*；数列{bn}的通项公式为bn＝2n－1，n∈N*.

(2)由(1)有cn＝(2n－1)×2n－1，设{cn}的前n项和为Sn，则
Sn＝1×20＋3×21＋5×22＋…＋(2n－3)×2n－2＋(2n－1)×2n－1，
2Sn＝1×21＋3×22＋5×23＋…＋(2n－3)×2n－1＋(2n－1)×2n，
上述两式相减，
得－Sn＝1＋22＋23＋…＋2n－(2n－1)×2n＝2n＋1－3－(2n－1)×2n

      ＝－(2n－3)×2n－3，Ziyuanku.com
所以，Sn＝(2n－3)×2n＋3，n∈N*.

21.（Ⅰ）证明:取[image: image166.wmf]PD

中点[image: image167.wmf]H

,连结[image: image168.wmf],
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.
           因为[image: image169.wmf]M
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.
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且[image: image174.wmf]ABHM
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.
所以四边形[image: image175.wmf]ABMH

为平行四边形,
           所以 [image: image176.wmf]//
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.
因为 [image: image177.wmf]BMPAD

Ë

平

面

,
                 [image: image178.wmf]AH

Ì
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           所以[image: image180.wmf]//
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平面[image: image181.wmf]PAD

.                       …………………………..5分
（Ⅱ） 取[image: image182.wmf]AD

中点[image: image183.wmf]O
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所以[image: image193.wmf]POABCD
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取[image: image194.wmf]BC

中点[image: image195.wmf]K

,连结[image: image196.wmf]OK

,则[image: image197.wmf]//.

OKAB


以[image: image198.wmf]O

为原点,如图建立空间直角坐标系,
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      由图可知，二面角[image: image211.wmf]PBCD
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是锐二面角，
      所以二面角[image: image212.wmf]PBCD

--

的余弦值为[image: image213.wmf]15
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22.解：解析：（Ⅰ）当[image: image214.wmf]2
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